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in proposito qualche dichiarazione del ministro, 
perchè io desidero soltanto che si tenga presente 
questo che io espongo nell'interesse stesso dell'eser-
cito e della buona circoscrizione, senza nessun inte-
resse locale. 

ERCOLE. Interesse elettorale. 
BRANCA. Non c'è interesse elettorale, onorevole 

Ercole, perchè non si tratta di domandare una sede 
di distretto ; il distretto esiste tal quale è, come ci 
sarebbe quello di Barletta ; io chiedo semplicemente 
per quale ragione una parte di una provincia deve 
essere aggregata ad una parte di altra provincia, 
mentre non v'è connessione d'interessi. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistra della guerra. 

MINISTRO DELLA GUERRA. Ho già detto che i distretti 
sono ordinati per circondari ed in base alla popo-
lazione si sono aggruppati vari circondari, tenendo 
conto, per quanto sia possibile, della circoscrizione 
politica ; non però in modo assoluto perchè questa 
non corrispondeva alle esigenze della mobilitazione. 
Questo studio è stato fatto maturamente, e non 
vedrei una ragione per cambiare ora senza profondo 
esame. D'altronde quando ci sarà la ferrovia di Melfi 
ed il tramvia, che si deve fare, da Barletta a Miner-
vino sarà agevolata anche la comunicazione. Io non 
potrei prendere nessun impegno ; se si presenterà 
l'opportunità nell'interesse della mobilitazione di 
fare questa variazione, non mancherò di occupar-
mene. 

Metto dunque ai voti la tabella di cui ho dato 
lettura. 

(È approvata.) 
Queste due leggi unitamente alla prima saranno 

Votate a scrutinio segreto domani in principio di 
seduta. Si procederà pure alla nomina della Com-
missione per le circoscrizioni elettorali. 

ANNUNZIO DI DUE DOMANDE DI INTERROGAZIONI. 

P R E S I D E N T E . Annunzio alla Camera che sono state 
presentate due domande d'interrogazioni: 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
ministro di agricoltura, industria e commercio sul 
modo col quale viene eseguita la legge : Fusione 
delle società Rubattino e Florio. 

« Berio, Gagliardo, Adolfo Sanguinetti, Paita. » 
La seconda interrogazione è questa : 
« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro dei lavori pubblici per conoscere se e 
filando intenda far costruire i due ponti di Galtelli 

e di Posada nella strada nazionale Bosa, Orosei, 
Cagliari e Terranova ; e perchè non abbia dato ese-
cuzione all'articolo 33 della legge 29 luglio 1879 
relativa alle ferrovie complementari. 

« Pirisi-Siotto. » 

Prego l'onorevole ministro della guerra di voler 
comunicare ai due suoi colleghi queste domande di 
interrogazione. 

SINISTRO DELLA GUERRA. Mi farò un dovere di co» 
manicare ai ministri interessati queste interroga-
zioni. 

DISCUSSIONE DELL'ORDINE DEL GIORNO, 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Er-
cole. 

ERCOLE. Nell'ordine del giorno di domani sarebbe 
inscritto per primo il sorteggio degli uffici. 

Ora io mi permetto, fondandomi sui nostri pre-
cedenti parlamentari, di proporre di passare oltre, 
e di confermare gli uffici attuali. Così guadagne-
remo tempo. 

(I deputati ingombrano Vemiciclo.) 
PRESIDENTE. Gli onorevoli deputati sono pregati 

di prendere i loro posti. L'onorevole Ercole propone 
che non si faccia il rinnovamento degli uffici, e che 
invece gli uffici attuali siano confermati. Chi ap-
prova questa proposta si alzi. 

(È approvata.) 

La seduta è levata alle 6 40. 

Ordine del giorno per la tornata ài giovedì: 

{Alle ore 2 pomeridiane.) 

1° Votazione per la nomina di sei commissari per 
la formazione delle circoscrizioni elettorali poli-
tiche ; 

2° Votazione a scrutinio segreto sopra i disegni 
di legge : 

Ordinamento dell'esercito e dei servizi dipendenti 
dall'amministrazione della guerra; 

Prelevamento di somme dsl fondo delie spese 
impreviste in aggiunta al bilancio del Ministero 
della guerra del 1882 ; 

Modificazioni della circoscrizione militare terri-
toriale ; 

3° Reclutamento ed obblighi di servizio degli uf-
ficiali di complemento, di riserva e di milizia terri-
toriale ; 


